

LOUPIL SE ZBRANÍ

čtěte na str. 4

ROZHOVOR TÝDNE

čtěte na str. 5

NOVINKY ZE ZÁMKU

čtěte na str. 6 a 7

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 10 číslo 10 středa 16. března 2016 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

Petra Janů v Letovicích



**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Z regionu soutěží dvě památky

REGION - Lidé už mohou rozhodovat o tom, která chráněný objekt nebo výtvarné dílo uspěje v soutěži Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje v roce 2015. O přízeň se ucházejí také dva zástupci z regionu.

ČTĚTE NA STRANĚ 2



Boskovičtí hokejisté končí

REGION - Ve středu začaly semifinálové série Krajské ligy Jižní Moravy a Zlínska. V Boskovicích se střetl domácí tým s celkem Velkého Meziříčí, ve Velké Bíteši hrál Uherský Ostroh.

ČTĚTE NA STRANĚ 12



Foto Petr Švancara

ISSN 1802-3509



9 771802 350006

V soutěži o nejlépe opravenou památku jsou dva zástupci z regionu

REGION - Lidé už mohou rozhodovat o tom, který chráněný objekt nebo výtvarné dílo uspěje v soutěži Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje v roce 2015. O přízeň se ucházejí také dva zástupci z regionu.

V kategorii velkých staveb soutěží kostel Panny Marie Bolestné ve Sloupě. Mezi drobnými stavbami se zase bude snažit zabodovat márnice na židovském hřbitově v Boskovicích. Minulý rok se přitom soutěže účastnilo osm staveb z regionu.

Hlasovat lze prostřednictvím SMS zpráv. Cena za zprávu je podle tarifu operátora.

„Při hlasování opět platí, že z jednoho telefonního čísla může být zaslán pouze jeden hlas. Na webové stránce soutěže je umístěn jednoduchý návod, jak při hlasování postupovat,“ uvedla mluvčí krajského úřadu Eliška Holešinská Windová.



Kostel ve Sloupě.

Foto JmK

Konečné pořadí pak určí počet obdržných hlasů. Výsledky kraj zveřejní na přelomu dubna a května.

Vítězové jednotlivých kategorií pak obdrží finanční odměnu sto padesát, resp. padesát tisíc korun.

„Již potřetí může komise soutěže udělit zvláštní cenu ve výši 25 tisíc korun vlastníku kulturní památky, která ji v letošním ročníku zaujme například kvalitou oprav, mimořádnou historií či zvláštním přístupem vlastníka a zvláštní cenu ve výši 25 tisíc korun vlastníku kulturní památky – lidové stavby, která se účastnila některého z předchozích ročníků soutěže,“ podotkla krajská radní Bohumila Beranová (ČSSD).

Soutěže Nejlépe opravená kulturní památka Jihomoravského kraje v roce 2015 se ve třech kategoriích účastní pětadvacet objektů a děl výtvarného umění. Vítězství v soutěži už několikrát putovalo do regionu. Minulý rok v kategorii velkých staveb obsadil první místo kostel Narození Panny Marie v Lipovci, v roce 2009 Švýčárna u Adamova a rok před tím letovický zámek.

Marie Hasoňová, Michal Zábok

Zaplat' kávu básní v blanenském Cafiscu

BLANSKO - U příležitosti Světového dne poezie se v kavárnách po celém světě pořádá akce s názvem Zaplat' básní. V blanenském okrese je jedinou takovou kavárnou Cafiscu. V pondělí 21. března lze tedy přijít do kavárny a svou kávu místo peněz zaplatit básní, kterou host složí přímo na místě. Dejte si oblíbenou kávu nebo čaj a jediný den v roce platte emocemi. (mha)

Světový den Downova syndromu

BLANSKO - V pondělí 21. března od 15.00 do 18.30 hodin se blanenský zámek promění v místo připomínky Světového dne Downova syndromu. Budou připraveny projížďky kočárem pro děti i dospělé z parkoviště u Šypky. V 16.30 se pak uskuteční vernisáž výstavy velkoplošných fotografií dětí s Downovým syndromem a představení fotoknihy Pozor, vyletí kůň! za přítomnosti náměstka hejtmana Jihomoravského kraje Marka Šlapala. V 18.00 začne na zámeckém nádvoří vystoupení skupiny Štvanci s ohňovou show. Občerstvení zajištěno, vstup volný. (mha)

Boskovičtí ochotníci stojí před další premiérou

BOSKOVICE - Ochotnické divadlo Boskovice uvede v neděli 3. dubna obnovenou premiéru komedie Francise Vebera Blbec k večeri. Více nám prozradila režisérka tohoto představení Jana Rezníčková.

V listopadu minulého roku jste zvala naše čtenáře na „čistokrevnou detektivku“? Kam se poděla?

Bohužel se ukázalo, že není v našich silách ji včas dozkoušet. Chtěli jsme si udržet dojíždějící či studující herce, ale to nám neumožnilo zkoušet dostatečně často. Já doufám, že se k detektivce zase dostaneme, i když v jiném složení.

Proč jste zvolili Blbec k večeri, tedy hru, kterou jste hráli před deseti roky?

Potřebovali jsme rychle vybrat hru, kterou stihneme nazkoušet za tři měsíce. A padl návrh udělat obnovenou premiéru Blbce po deseti letech. Tahle hra je u souboru hodně oblíbená a často se na ni vzpomíná. Většina obsazení je z původní verze a zbytek jsme doplnili současnými členy souboru. Původní herci mají výhodu, že si pamatují text (nebo aspoň jeho útržky). To nám umožnilo nazkoušet hru v tak krátkém čase.

Na koho se diváci mohou těšit?
V roli „Blbce“ se budou alternovat Vlastimil Blaha a Martin Kejík, pro

které je to jejich zatím nejtěžší role a chopili se jí oba skvěle. Každý ji pojal po svém, ale diváci se v obou případech mají na co těšit. V druhé hlavní roli jim bude sekundovat Lubomír Slezák. V dalších menších, ale nikoliv ne důležitých rolích, uvidíte Vojtěcha Kopečného a Alici Fialovou, po letech se do našeho souboru vrátili Zoja Malachová a Jaroslav Šimon.

Jak moc se hra liší od předchozí premiéry?

Chceme hru udělat současnou a

moderní, včetně náznakové scény bez panelů, které jsme měli před deseti lety. Já osobně jsem před deseti lety ještě v souboru nebyla a hru jsem viděla pouze jako divák, takže se tolik nevážu k předchozí verzi a snažím se udělat hru po svém.

Koho byste na hru pozvala?

Všechny naše příznivce a každého, kdo se chce na chvilku zastavit a pořádně zasmát. A doporučuji navštívit obě alternace, protože každé představení bude jiné. (les)



Najet 200 000 km, to je fuška.



**Záruka
200 000 km,
nebo 4 roky.**

Nový Caddy. S extra dlouhou zárukou na 200 000 km, multikolizní brzdou v základu a širokou paletou bezpečnostních i asistenčních systémů.

Pět cest kolem světa nebo tisíckrát z Prahy do Brna. Ujet 200 000 km není jen tak. Pro užitkové vozy Volkswagen ovšem limity neexistují. Aby kilometry ubíhaly co nejbezpečněji, přináší nový Caddy jako první ve své třídě multikolizní brzdu s bočními/hlavovými airbagy a systém kontroly okolí Front Assist s funkcí City Brake.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelů Caddy a Caddy Maxi (skříňový a kombi): 4,0–6,7 l/100 km, 109–174 g/km.

**Volkswagen
Financial Services**

Úvěr. Leasing. Pojištění. Mobilita.



**Užitkové
vozy**

Autorizovaný prodejce Volkswagen Porsche Brno

Řipská 13a, 627 00 Brno, tel.: 548 421 111, e-mail: info.brno1@porsche.cz
www.porsche-brno.cz

Posilnil se alkoholem a začal pálit

BOSKOVICE - Na záchytné stanici skončil muž, který se v Boskovicích notně posilnil alkoholem, poté vzal vzduchovou pistoli a začal pálit kolem sebe. Svě cíle našťestí netrefil.

Vystřelil na projíždějící osobní automobil a cyklistu. Ale netrefil. Po oznámení napadenými a následném zajištění policejní hlídkou nadýchal 3,28 promile. Putoval tedy na záchytku k vystřízlivění. (hrr)

Lupič se zbraní v ruce chtěl peníze

KUNŠTÁT - Kriminální pátrají po lupiči, který se pokusil vyloupit večerku v Kunštátě. Pachatel na prodáváče vytáhl pistoli. Nakonec ale zazmatkoval a dal se bez peněz na útěk.

Případ se stal loni 28. října. Policie o něm informovala v pondělí. Na záznamu z bezpečnostní kamery je vidět, jak lupič už za tmy vstupuje do večerky a v ruce má nejspíš pistoli.

Uvnitř nejprve zbrání ohrožoval čtyřicetiletou prodáváčku. Pak došel k pokladně a pětáctičetiletému prodáváči přikázal, aby mu vydal z pokladny všechny peníze.

„Jenže v ten moment prodáváčka odešla ke dveřím a z obchodu utekla. Lupič zazmatkoval a bez jakéhokoliv zisku také prodejnu opustil,“ popsal policejní mluvčí Bohumil Malásek.

Podezřelým je asi pětadvacetiletý muž. Hovořil plynule česky a přes obličej měl nataženou dámskou punčochu. Na sobě měl tmavou mikinu s kapucí, na zádech s nápisem Sabaton, s lebkou a zkříženými meči na hrudi.

„Policisté předpokládají, že na místo dorazil osobním automobilem. Policie děkuje za jakékoliv poznatky k pachateli, které je možné sdělit na tísňovou linku 158,“ dodal mluvčí. (moj)

Vlak usmrtil mladíka v Letovicích

LETOVICE - Krátce po třinácté hodině v pátek 11. března v Letovicích srazil projíždějící vlak mladého muže. Mladík střet nepřežil. Tragická událost se stala na přejezdu v Tyršově ulici. (hrr)

Dotazník vyplnilo necelé jedno procento Blanenských

BLANSKO - V uplynulých týdnech se mohli obyvatelé Blanska vyjádřit ke kvalitě služeb městského úřadu. Anonymní dotazník s pětadvaceti otázkami vyplnilo a odevzdalo 178 občanů. Lidé mohli označovat jako ve škole stupnicí od jedné do pěti jednotlivé oblasti služeb, například vlídnost zaměstnanců, úroveň webových stránek města, obsah městského Zpravodaje či Televize Blansko, bezbariérovost úřadů nebo průhlednost veřejných zakázek.

„Nejlépe hodnocenou oblastí byla činnost informační kanceláře Blanka, což se nám objevuje každým rokem. Nejhůře na tom byla oblast přímého rozhodování občanů v záležitostech

města Blanska. Myslím si, že dotazníkové šetření jako celek nedopadlo nejhůře. Ale musím přiznat, že některé věci, které z něj vyplynuly, jsou určitě ke zlepšení,“ okomentoval starosta Ivo Polák (ČSSD) výsledky šetření, jimiž se bude vedení města v nejbližší době zabývat na svých jednáních.

Některé z postřehů a námětů občanů vyzývají například ke zlepšení reakcí na podněty na Zmapujto.cz, k přidání odpadkových košů, ke změně systému parkování ve městě. Lidé požadují častější dozor městské policie na veřejných prostranstvích či rozšíření otevírací doby dětských hřišť i na zimní měsíce.

„Setkali jsme se i s názory, že se ptáme příliš na podrobnosti městského úřadu a že ne každý má v průběhu roku možnost a potřebu jednat na úřadě, a tím pádem nemůže hodnotit dotazník. Začínáme se proto zabývat myšlenkou, jestli dotazník pro příště trochu nezměnit a nezaměřit se spíš na fungování města a život v něm, na pořádek ve městě, investiční akce a podobně, což by mohlo lidi navést k tomu, aby dotazník vyplňovali častěji,“ uvedl tajemník blanenské radnice Josef Kupčík.

Příští ankety by tak mohly cílit na zjištění spokojenosti občanů s kulturou či sportem ve městě.

Marie Hasoňová



Galerie Jonáš představuje ilustrace Vlasty Švejdrové

BLANSKO - Galerie Jonáš se v pátek večer zaplnila několika desítkami návštěvníků, kteří přišli na vernisáž výstavy spojené s autogramiádou ilustrátorky Vlasty Švejdrové, která ilustrovala již 111 knížek.

Vlasta Švejdrová se narodila v roce 1946 v Brně. Začínala u karikatur a kresleného humoru, publikovala v Rovnosti a v časopise Dikobraz a její celoživotní láskou se stala tvorba pro děti. Její obrázky znají děti nejen z knížek, ale také z učebnic prvouky. Dělal obaly na céděčka a na Sunar, spolupracovala s Českou televizí.

(mha), foto Marie Hasoňová

Na gymnáziu se konal Salon

BOSKOVICE - Pět dní dlouhá akce, která má na boskovickém gymnáziu tradici delší než čtvrt století, má za úkol předevsím podpořit tvořivost a hravost studentského ducha. Letos jsme byli pořádáním Salonu pověřeni my, studenti ze třídy septimy, a zvolili jsme téma – živly. Všemocné přírodní síly, které dovedou tvořit i ničit.

Od 7. do 11. března se tak naši studenti mohli účastnit literární, výtvarné a fotografické soutěže, sportovních her, přehlídky třídních a cizojazyčných scének, kostýmového dne, soutěže o nejlepší třídní exponát, talentové soutěže a dalších aktivit. **Třída septima**

Více na www.zrcadlo.net



Miloš Janeček: Nemocnice by měla být výstavní skříní města

BOSKOVICE – Boskovická nemocnice má již zhruba tři měsíce nového jednatele. Prof. MUDr. Miloš Janeček, CSc., v rozhovoru pro Zrcadlo popsal, jak vidí současnou situaci ve zdravotnickém zařízení, jeho klady i záporny a jaké má plány do budoucna.



Předpokládám, že s chodem nemocnice jste si již seznámil, jak tedy hodnotíte současnou situaci v zařízení?

V nemocnici jsem prakticky už tři měsíce a s jejím chodem jsem se už seznámil jak po stránce ekonomické, tak po stránce medicínské. Nemocnice je standardní, odpovídající charakteru okresní, městské nemocnice, se svými klady i záporny. Pozitivní je to, že ekonomická část byla za rok 2014 pozitivní a předpoklad za rok 2015 by měl být také, i když přesné výsledky budeme znát až v létě. Ekonomický rozklad, který jsme připravovali pro letošní rok jsme proto drželi „při zemi“. Nechtěli jsme na začátku roku moc rozmáchnout, a pak se divit. Předpoklad je ale dobrý, takže budeme moci s nejvyšší pravděpodobností moci uspokojit finanční stránku zaměstnanců, ale také inovovat některé věci, které jsou potřeba.

Jaké vidíte záporny nemocnice a jak je chcete napravit?

Záporny jsou jednak v oblasti vybavenosti nemocnice, máme tady požadavky za desítky milionů korun na přístrojovou techniku, která už někde je na hranici životnosti, někde je už udržována uměle, aby fungovala. Není to tak jednoduché, aby si na to nemocnice vydělala sama, proto musíme hledat i cesty z různých fondů nebo možnosti příspěvků a podobně. Druhá věc je, že nemocnice vypadá zvenku pěkně, má nově

klientské centrum, ale na druhé straně jsou tady ještě chodby, čekárny, ambulance, které jsou z osmdesátých let minulého století, a které už do dnešní doby nepatří. Součástí léčby pacienta je i to, že přichází do nemocnice, která na něho působí přívětivě. I vymalování zdí, osvětlení a podobně hraje na psychiku člověka roli. Snažíme se proto s pomocí architekta, abychom věci, které by se daly napravit za méně prostředků, vylepšily.

Na poli medicínském jsem už požádal primáře především chirurgických a interních pracovišť i dětského oddělení, aby se zamysleli nad tím, co jejich oddělení pro nemocnici, respektive pacienty přináší, a jaké by byly možné inovace, ve smyslu, aby se pozvedla prestiž nemocnice a pacienti ji vyhledávali.

Vnímáte konkurenci mezi boskovickou a blanskou nemocnicí?

Zatím spíš o této konkurenci stále jen slyším. Jedna z mých prvních návštěv byla za paní ředitelkou blanské nemocnice, se kterou jsme se domluvili, že se budeme snažit spíše spolupracovat než si konkurovat. V současné době máme v přípravě smlouvu o spolupráci, která kdysi už na stole byla, ale nebyla dotažena do konce. Chceme ji inovovat a plánujeme si vymezit mantinely zdravotní péče, co mohou lépe poskytnout v Blansku, a co můžeme lépe poskytnout my v Boskovicích.

Jak byste si spolupráci představoval?

Původní nabídka byla především v oblasti výměny lékařů, vzdělávání, stáží, eventuálně výpomoci, když nastávají období dovolených. Jestliže v Blansku mají jednodenní chirurgii, tak pokud by měli pacienti, kteří by potřebovali následnou péči, může je převzít zdejší chirurgie nebo ortopedie a podobně.

Co se týče poskytované péče, má boskovická nemocnice všechno, co potřebuje, nebo vidíte nějaké rezervy?

Myslím si, že pět základních oborů, které tady máme, je dostačujících. Rozšiřovat to o nějaké další asi by nemělo smysl. Je tady spíše otázka přístrojového vybavení, protože letos se přestěhuje ARO do nových prostor a zůstanou volné prostory. Byla tady zrušená prádelna, po které se uvolnilo místo, které je nevyužité,

takže spíš teď s managementem uvažujeme o tom, co s těmito prostory. Máme určité představy, ale všechno je o financích.

Jak vidíte personální zajištění nemocnice?

Je tady stabilizovaný stav. Jsou zde obory, kde je poměrně velký rozdíl mezi věkovou kategorií lidí padesáti až šedesátiletých, a pak jsou tam mladí absolventi, na některých oborech chybí čtyřicátníci - pětáctičicátníci, kteří až tato garnitura odejde, tak je nahradí. Je to trochu problém, který musíme řešit. Ale sehnat dneska erudované lékaře v některých oborech jako je třeba radiologie nebo neurologie, je problém.

Minulé vedení chtělo docílit větší spolupráci mezi odděleními například v rámci multioborové JIP, jak se na tuto otázku díváte vy?

Jednotlivá oddělení musí samozřejmě spolupracovat. Například chirurgické obory musí bezesporu spolupracovat, jejich určitým servisem je anesteziologie a resuscitace - intenzivní medicína - samozřejmě interna. Byl bych rád, aby kolegiální a spolupráce mezi lidmi byla na prvním místě a nezačaly převládat nějaké antagonismy. Část personálu není přesvědčena, že výstavba multioborové JIP je ideální. Já se je snažím přesvědčit o tom, že to smysl má, a když se zanedlouho začne stavět, tak je potřeba se s tím smířit a spíše hledat cestu, jak to bude dobré než tomu okopávat kotníky.

Před nedávnem byla zrušena pozice ekonomického náměstka, plánujete její obnovení?

Část pravomocí a povinností jsem převzal já, část pracovních povinností převzalo ekonomické oddělení,

takže zatím nám to funguje. V současné době nevidím žádný problém s tím, že tady jedna osoba chybí.

Co vás čeká v nejbližší době?

Mým hlavním úkolem je do léta zpracovat generel nemocnice. Už víme, kde se nám uvolní prostory, a půjde o to smysluplně rozhodnout, co do nich umístíme. Potom se začne pracovat na základních studiích a začneme shánět finanční prostředky. K tomu nás čekají menší věci, jako pokusit se architektonicky nemocnici zvelebit i zevnitř a vybavit ji v některých případech modernějšími přístroji.

Jak hodnotíte spolupráci s městy jako zřizovatelem nemocnice?

Spolupráci s dozorčí radou a radou města - valnou hromadou - po prvních jednáních považuji za konstruktivní a pozitivní. Tak jako vždy, když je někde více lidí, tak je i více názorů, ale zatím všechno, o čem jsme se bavili, se neslo v duchu konstruktivní diskuze, ne konfliktů. Osobně se domnívám, že pro vedení města by měla být snaha, aby nemocnice byla výkladní skříní města, aby jí maximálně pomáhalo a snažilo se, aby se v ní pacienti cítili dobře.

Z jakého důvodu jste se ucházel o post jednatele?

Přiznám se, že jsem posledních třináct let byl v brněnské úrazové nemocnici a měl pocit, že je čas změnit působiště. Když jsem se dozvěděl o této možnosti, tak jsem to bral jako výzvu ještě něco udělat. Jeden z důvodů byl i ten, že celá polovina rodiny ze strany matky pochází z Boskovic. I to byl určitý moment - říkal jsem si, že životní koloběh mě přivádí zpět do Boskovic.

Radim Hruška



Nemocnice Boskovice.

Foto Radim Hruška

Zámek Lysice věnuje sezónu Marii von Ebner-Eschenbach



ve Vídni, proto je u nás neznámá a nedoceněná. Připodobnění k Němcové je pak myšleno především ve smyslu významu; tak, jak je významná Němcová pro českou literaturu, je významná Eschenbach pro rakouskou literaturu. „Co se však vlastní tvorby týče, narážíme tu na podstatný rozdíl. Božena Němcová psala Babičku v době, kdy opravdu sama velice strádala. Vykreslila proto své dětství a svou babičku v těch nejkrásnějších barvách, jak to jen bylo možné. Je to idealizace, ovšem tak krásná, že její četba dosud ve čtenáři vyvolává pocity vyrovnání, smíření a klidu. Dílo Babička od Marie Ebnerové z Eschenbachu je až drastický portrét staré, upracované, bídou soužené prosté ženy, jejíž city jsou tak hluboce schovány v jejím podvědomí, že je možno rozpoznat je jen na úplně malou chvíli,“ uvedla Eleonora Jeřábková z Moravského zemského muzea v knize, kterou vydalo Moravské zemské muzeum v roce 2014.

„Když slavila sedmdesáté narozeniny v roce 1900, byla to v Rakousku taková sláva, že se to bralo téměř za národní svátek,“ upozornil vedoucí odboru zahraničních věcí Magistrátu města Brna Mojmir Jeřábek.

Její odkaz platí i dnes

Proč žena tří století? Šlechtična Marie von Ebner-Eschenbach se narodila v roce 1830 ve Zdislavicích u Kroměříže. V roce 1911 byla nominována na Nobelovu cenu za literaturu. Zemřela 12. března 1916. Žila a působila tedy ve dvou stoletích a v tom třetím – v naší současnosti – má čtenářům stále co říci.

„Hledáme pravdu; nalézt ji však chceme jen tam, kde se nám to líbí,“ citovala Rudolfová jeden ze spisovatelčiných aforsimů, čímž poukázala na to, že byt' slova pocházejí z devatenáctého století, jsou platná i pro dnešní dobu.

Jsou připraveny i komentované prohlídky v němčině a speciální pořady pro děti. „Připravujeme také celou řadu doprovodných produktů, abychom tuto dámu připomněli,“ upozornila Martina Medková Rudolfová. Jedním z nich je tabulka hořké čokolády s podobiznou spisovatelky a její sestry. Dále například sešitek, kde může návštěvník obdivovat její formu písma – Eschenbach využívala každého místečka na papíře.

„Na státním zámku v Lysicích je v současné době jediná stálá expozice, která se věnuje Marii von Ebner-Eschenbach, proto k nám také jezdí turisté z německy hovořících oblastí,“ zmínila kastelánka.

Další tematické, ale časově omezené výstavy se konají v Moravském zemském muzeu v Brně a na zámku Lešná. V minulosti se spisovatelce věnovali autoři dokumentárního filmu České televize s názvem Příběhy vyprávěné větru.

Obávám se, že se naše století jednou bude nazývat stoletím prohanosti. Ze všech nesnesitelností je nám nejvíce nesnesitelná pravda. Nenávidíme ji, pronásledujeme ji, nazýváme ji lží a je lhostejno, zda vychází z úst člověka nebo z knihy. Ba dokonce pravda uložená po staletí v příslovích je pro nás lží. Jak se do lesa volá, tak se ozývá; to přestalo již dávno býti pravdou...

(zdroj: Moravská spisovatelka Marie Ebnerová z Eschenbachu a Zdislavice, vydalo Moravské zemské muzeum 2014)

Aforismy Marie von Ebner Eschenbach

Jen to, co jsi dostal darem, je tvým skutečným majetkem. Věřící, který nikdy nepochyboval, sotva obrátí na víru pochybujícího.

Tomu, kdo nic nezná, nezbyvá, než všemu věřit.

Právo silnějšího je největším bezprávím.

Další výstavy na Moravě jsou v Brně a v Lešně

V Moravském zemském muzeu v Brně je k vidění putovní výstava Marie Ebnerové z Eschenbachu – Deník moderní Evropany. „V Moravském zemském archivu jsou uchovány originály deníku, který si spisovatelka vedla, od roku 1864 do roku 1909. Vytvořili jsme výstavu na základě těchto deníků, která není zajímavá jen pro literáty, ale také třeba pro historiky, protože Eschenbach popisuje, co se děje v politice, ve společnosti. Na své si přijdou také ti, co se zajímají o počasí a přírodu, protože spisovatelka denně popisuje, co se děje v přírodě, a nejenom v lidském světě,“ vysvětlila kurátorka Moravského zemského muzea Eleonora Jeřábková. Výstava se posléze přesune do Kroměříže a do Prahy.

Odlisnou výstavu připravili na zámku Lešná u Valašského Meziříčí. Hraběnku Eschenbach od malička ji fascinovaly hodinky, a jelikož nic nedělala napůl, rozhodla se využit se hodinářkou, aby porozuměla mechanismu a mohla si hodinky sama opravit. Během života shromáždila velmi cennou a obsáhlou sbírku hodinek. Dle její závěti byla po spisovatelčině smrti prodána a polovina výtěžku byla využita na výstavbu školky ve Zdislavicích. V zámku Lešná je výstava zaměřena na tuto oblast zájmu spisovatelky, aby se žena veřejnosti přiblížila zase z jiného úhlu pohledu. „Byť se její sbírka kapesních hodinek nedochovala, použili jsme tento její vášnivý koníček sbírání hodin a hodinářské umění jako námět pro naši výstavu,“ upřesnila Alena Lysá, kastelánka zámku Lešná, kam se provdala sestra Eschenbach Friederika, kterou spisovatelka velmi často navštěvovala.

Dále se na různých místech pořádá celá řada přednášek o spisovatelce. Do oslav výročí Marie Ebner-Eschenbach se kromě uvedených zapojují řada dalších našich i zahraničních institucí a měst – Rakouské velvyslanectví, Ministerstvo kultury ČR, Masarykova univerzita, Vídeňská univerzita, zámek Kroměříž, klášter Znojmo.



Státní zámek Lysice.

Foto Michal Zábaj

V kostce o Marii von Ebner-Eschenbach

Narodila se 13. září 1830 ve Zdislavicích u Kroměříže. Jejími rodiči byli František, hrabě Dubský, a Marie, rozená svobodná paní z Vockelu. V roce 1848 se hraběnka Marie Dubská vdala za svého bratrance Mořice von Ebner-Eschenbach, s nímž se usadila v Louce u Znojma. Roku 1856 se natrvalo přestěhovali do Vídně. Hraběnka vždy v létě zajížděla ke svým příbuzným do Zdislavic a do Lysic.

V osmadvaceti letech anonymně vydala satyru ve formě dopisů nazvanou Z Františkových Lázní a dále se soustředila na psaní dramát. Román Božena byl skvěle přijat nejen čtenáři, ale i kritiky. Následovaly prózy Hodinářka Lotka, Obecní dítě, Dvě komtesy atd. V roce 1901 získala čestný doktorát na Vídeňské univerzitě a o deset let později byla nominována na Nobelovu cenu za literaturu. Zemřela 12. března 1916. Pohřbena je v hrobce ve Zdislavicích společně se svým manželem.

Státní zámek Lysice – sezóna 2016

Státní zámek Lysice připravil na následující sezónu bohatou nabídku různých doprovodných akcí včetně programů pro děti v rámci školních výletů. Návštěvnícká sezóna bude zahájena 24. března a začne výstavou jarních a velikonočních aranžmá v prostorách zámku, kterou doplní předměty a fotografie z cest šlechtických majitelů zámku v rámci výstavy s podtitulem „A panstvo se nám vrátilo z cest“. O Velikonoční neděli a také na Velikonoční pondělí od 10 do 16 hodin se mimořádně otevře skleník a oranžerie zámeckého zahradnictví.

U příležitosti Mezinárodního dne památek mohou dobrovolníci přijít 17. dubna na zámek a pomoci bezplatnou dvouhodinovou prací na obnově památkového objektu. Pomocníci budou mít možnost prohlídky zámku. Nebude chybět ani křest labutího přírůstku. O víkendu 11.-12. června se pak otevrou zámecké zahrady i zahradnictví bez vstupného.

„Mimo to budeme pokračovat s restaurováním. Rádi bychom dokončili obnovu fasád lysického zámku, v současné době už se začíná intenzivně pracovat na severní části. Pokračovat budeme i v restaurování interiéru a pustíme se do přípravy velkého projektu na revitalizaci a obnovu zámecké zahrady a zahradnictví,“ popsala Rudolfová.

„Celá sezóna bude opřena o Marii Ebner-Eschenbach. Zámek se nejlépe přiblíží tím, že se postaví na zajímavých osobnostech, které na zámku žily a jsou se zámek spjati,“ podotkla kastelánka.

Kalendárium

- 24.3. Zahájení návštěvnícké sezóny
- 24.3. – 28.3. Jaro na zámku s podtitulem „A panstvo se nám vrátilo z cest“
- 24.3. – 31.10. Poklady z depozitářů
- 17.4. Mezinárodní den památek – Pojďte nám pomoci s obnovou památek
- 27.5. Otevření interaktivní expozice Marie von Ebner-Eschenbach: Žena tří století
- 4.6., 23.7. a 13.8. Speciální prohlídky zaměřené na život a dílo spisovatelky
- 28.-29.5. Mezinárodní soutěž ve střelbě z luku 11.-12.6. Víkend otevřených zahrad
- 14.6. Koncert Škampa kvarteta
- 25.6. Divadelní představení Romeo a Julie (Divadelní spolek Kašpar Praha)
- 26.6. Přijíždí král a císař – rytířský turnaj
- 6.-10.7. Japonské dny
- 3.8. Divadelní představení Loutna.cz
- 20.-26.8. III. Mezinárodní setkání naivních umělců
- 27.8. Hradozámecká noc
- 2.-4.9. Výstava jirín
- 10.-11.9. Dny evropského kulturního dědictví
- 18.9. Svatební show
- 15.-16.10. Dýňobraní
- 26.-27.11. Advent na zámku, Anděl na zámku
- 25. a 31.12. Anděl na zámku, Vánoce na zámku

Přípravila Marie Hasoňová

Realistická spisovatelka

Spisovatelka, básnířka a autorka divadelních her Marie von Ebner Eschenbach bývá přirovnávána k Boženě Němcové. Bohužel ač Češka, psala německy, jelikož většinu života strávila

kalendář akcí

středa 16. března

AKCE

Blansko – Dělnický dům v 10 hod.: Amundsen cup 2016 – soutěž barmanů.

Blansko – Klub Ulita v 17.30 hod.: 7. ročník filmového festivalu Expediční kamery.

Blansko – Galerie Jonáš v 18 hod.: Zajímavosti a veselé i neveselé příběhy z cest po Evropě, cestovatelská beseda.

Letovice – Kulturní dům v 16 hod.: Křest publikace Letovice 1936 – 2016.

Letovice – Kulturní dům v 18.30 hod.: Camerata Brunae a Martino Hammerle-Bortolotti (baryton), koncert.

Velké Opatovice – Zámecký sál v 17 hod.: Beseda s Mgr. Karlem Kocůrkem – Indiáni prérií a národní parky USA.

KINA

Blansko ve 20 hod. Ma Ma.

Boskovice v 19.30 hod. Série Divergence: Alliance.

čtvrtek 17. března

AKCE

Blansko – Náměstí Republiky v 9 hod.: Farmářské trhy.

Blansko – Divadelní sál Kollárova v 19 hod.: Nosorožec – Eugène Ionesco, divadelní představení.

Boskovice – Středisko volného času v 15.30 hod.: O putovní pohár Středisko volného času, šachový turnaj.

KINA

Blansko ve 20 hod. Série Divergence: Alliance.

Boskovice v 17 hod. Kung Fu Panda 3.

Boskovice v 19.30 hod. Filmový klub: Osm a půl.

Doubřavice v 18 hod. Vykolejená.

pátek 18. března

AKCE

Blansko – Klub Ratolest v 10 hod.: Velikonoční pečení s Herou, beseda.

Blansko – Klub důchodců v 15 hod.: Výroční členská schůze MKD Blansko.

Blansko – Restaurace Obůrka v 16 hod.: Zvěřinové hody.

Blansko – Knihovna v 16.30 hod.: Když přijede Irena Fuchsová do Blanska ... a jakože přijede!, setkání, beseda, autogramiáda.

Blansko – Restaurace Na Pražci ve 20 hod.: Taneční večer, hraje Tom Sawyer Band.

Blansko – Dělnický dům ve 20 hod.: Ples Gymnázia Blansko – Velký Gatsby.

Boskovice – Středisko volného času ve 13 hod.: Na králíka, soutěž.

Velké Opatovice – Jídelna učňák v 15 hod.: Bazar dětského oblečení a různých potřeb.

KINA

Blansko ve 20 hod. Série Divergence: Alliance.

Boskovice v 17 hod. Kung Fu Panda 3.

Boskovice v 19.30 hod. Dvojnici.

Šebetov v 19.30 hod. Malý pán.

sobota 19. března

AKCE

Blansko – Restaurace Obůrka v 16 hod.: Zvěřinové hody.

Dolní Lhota – Dolní Lhota 216 v 8.30 hod.: Základní kurz výživového poradenství aneb „Hravě zdravě“.

Jedovnice – Kulturní dům v 8 až 16.30 hod.: Velikonoční jarmark.

Letovice – Kulturní dům ve 20 hod.: Sportovní ples.

Těchov – Hospůdka U Sluníček ve 20 hod.: IX. Sluníčkový bál.

Vanovice – Kulturní dům ve 20 hod.: Školní ples.

Velké Opatovice – Klubovna KČT v 8 až 10 hod.: Vítání jara, pochod.

Velké Opatovice – Kartografické centrum v 9 až 16 hod.: Velikonoční jarmark.

KINA

Blansko v 17.30 hod. Série Divergence: Alliance.

Blansko ve 20 hod. Rudý kapitán.

Boskovice ve 14.30 a 17 hod. Kung Fu Panda 3. (3D)

Boskovice v 19.30 hod. Dvojnici.

neděle 20. března

AKCE

Blansko – Kostel sv. Martina v 8.45 hod.: Květná neděle.

Blansko – Restaurace Obůrka v 16 hod.: Zvěřinové hody.

Boskovice – Zámecký skleník v 15 hod.: Princezna se zlatou hvězdou na čele.

KINA

Blansko v 15 hod. Řachanda.

Blansko v 17.30 hod. Série Divergence: Alliance.

Blansko ve 20 hod. Rudý kapitán.

Boskovice ve 14.30 a 17 hod. Kung Fu Panda 3. (3D)

Boskovice v 19.30 hod. Dvojnici.
Velké Opatovice ve 14 hod. Spongebob: Houba na suchu.

pondělí 21. března

AKCE

Blansko – Klub Ratolest v 10 hod.: Poradenství s fyzioterapeutkou Mgr. Pavlou Horáčkovou.

Blansko – Knihovna v 16 hod.: Putování se šnekem Krasíkem.

Blansko – MC Paleček v 16.15 hod.: Beseda - velikonoční pečení.

Blansko – Knihovna v 17 hod.: Beseda s Petrem Fialou.

Blansko – Dělnický dům v 19.30 hod.: Semafor – smích a písničky.

Boskovice – Středisko volného času ve 13.30 hod.: Židličky, soutěž.

Boskovice – Kino v 18 hod.: Laponsko – Na kole za polární září.

Klepačov – Škola v 16 hod.: Včelaření, včely a jejich produkty.

KINA

Blansko v 17.30 a 20 hod. Rudý kapitán.

úterý 22. března

AKCE

Blansko – Klub Ratolest v 9 hod.: Kurz zdravého vaření.

Boskovice – Zámecký skleník v 15 hod.: Jarní taneční zábava (nejen) pro seniory.

Boskovice – ZUŠ v 17 hod.: Žákovský koncert.

Letovice – Kulturní dům v 19 hod.: Ivo Šmoldas, talk show.

KINA

Blansko ve 20 hod. Trabantem do posledního dechu.

Boskovice v 19.30 hod. Trabantem do posledního dechu.

Hudba pro radost a zdraví

LETOVICE - Na odpolední plném hudby se ZUŠ Letovice s oslavou svátku žen jsme se sešli na počátku měsíce března v Kulturním domě. Poskytl vhodný prostor k posezení, rozptýlení, pobavení i k tanci pro téměř dvě stovky členů Nového sdružení zdravotně postižených v Letovicích. Přišli prožít radost a veselí z krásných hudebních zážitků, které nám nabídli talentovaní žáci letovické umělecké školy. Pozdravením všech přítomných odpoledne otevřel známý brněnský herec Jan Grygar.

Předseda sdružení, pan Rašovský, všechny následně vřele přivítal a popřál všem ženám k jejich svátku ty nejlepší zážitky plné radosti a veselí. Nechyběla zdravice zúčastněných hostů. Přítomní muži byli pozorní a dobře pečovali o své protějšky. Naše ženy potěšil svým kulturním vystou-

pením soubor „Sestry Chalupovy“ v super kostýmech. Jejich profesionální projev sklídl velké ovace při jejich zábavném vystoupení, elegancie 1. republiky pro pobavení všech. Tématem jejich ukázkou tvořilo oblečení první republiky mezi 20. až 40. rokem minulého století, kdy vládla elegancie, slušnost a dobré mravy.

K tanci a poslechu zahráli a zazpívali výborní muzikanti ze souboru „STOFKA“. Při jejich písničkách, které jsou nám blízké, si zdatnější zatancovali a všichni se jistě dobře pobavili.

Radost zkrášluje naše dny, je to nejkrásnější, co máme ve své moci. A vše, co přináší je dobré. Věříme, že radosti bylo tolik, že všem vydrží až do dalších našich akcí, kterých je za celý rok víc než dost.

Odpoledne finančně podpořila Nadace města Letovice. **Borek**

Rybáři zahájili sezónu

OLEŠNICE - Rybáři z Olešnice zahájili sezónu výroční schůzí, která se konala v Olešnici 28. 2. 2016.

O výroční schůzi, byl velký zájem. Sešla se zde více jak stovka příznivců Petrova cechu, aby si poslechli noviniky, které se pro rok 2016 chystají a zároveň si předali mezi sebou bohaté zkušenosti a zážitky, které nashromáždili během loňského roku.

Hospodář Pavel Cveček prozradil, že v roce 2015 bylo celkem členy Olešnického spolku na vodách MIMOPSTRUHOVÝCH při 2546-ti docházkách uloveno 1683 kusů ryb o váze 2444 kg. Na vodách PSTRUHOVÝCH, při 620-ti docházkách bylo uloveno 674 kusů ryb o celkové váze 310 kg.

Panu Vaněrkovi se podařilo 17. června ulovit štika obecnou o délce 100 cm a váze 6,5 kg. Pan František Báča 7. května zdolal kapra o délce 103 cm a váze 19,7 kg. A následně

druhý den ulovil kapra 104 cm a úctyhodné váze 20,6 kg. Obě ryby byly vráceny zpět do revíru.

Rybáři si postěžovali na nesmyslné zakazování bivačů na Křetínce a požádali zástupce Letovické organizace, aby tento zákaz se snažili na obcích zrušit. Pořádek v okolí, kde rybář loví je již ze zákona povinnen udržovat a snad se může rybář chránit před nepřízní počasí, ať je to bouřka, déšť, vítr či tropická vedra. Nechápou, že místo toho, aby byli pokutováni viníci za nepořádek, jsou pokutováni slušní rybáři jen proto, že nechťejí onemocnět.

Nakonec si rybáři mohli zakoupit nové povolenky pro lov. Minutou ticha uctili bývalého předsedu spolku p. MVDR Práška. Všem patřilo poděkování zesnulého předsedy spolku p. MVDR Práška, hospodáře p. Cvečka a jednatele p. Nečase. **Vladimír Zahálka**

KUŽELKY
1. liga žen

19. kolo: Blansko - Rokycany 7:1 (3383:3313), Zajacová - Utkalová 3:1 (547:545), Ptáčková - Kořanová 2:2 (576:564), Nevřivová - Wohl-muthová 4:0 (584:528), Kalová - Pytlíková 0:4 (511:572), Musilová - Háková 3:1 (585:536), Budová - Pochylová 3:1 (580:568).

1. Přerov	18	14	1	3	90,5:53,5	29
2. Náchod	18	13	1	4	88,5:55,5	27
3. Rosice	19	12	0	7	91,5:60,5	24
4. Duchcov	19	12	0	7	90,5:61,5	24
5. Slavia Praha	18	10	1	7	82,5:61,5	21
6. Val. Mez.	19	10	1	8	77,5:74,5	21
7. Blansko	19	8	1	10	71,5:80,5	17
8. Konstruktiva	19	7	1	11	68,0:84,0	15
9. Č. Třebová	18	6	2	10	64,0:80,0	14
10. Rokycany	18	6	2	10	62,5:81,5	14
11. Zlín	18	5	0	13	52,0:92,0	10
12. Zábřeh	19	2	2	15	49,0:103,0	6

2. liga mužů, sk. B

19. kolo: Blansko - Horní Benešov 6:2 (3395:3359), Flek J. - Petřek 3:1 (591:550), Hlavinka - Kubeša 1:3 (546:579), Kolařík - Chlevištan 3,5:0,5 (577:541), Havíř - Černý 3:1 (562:558), Procházka - Rak 3:1 (589:587), Flek R. - Skopalík (530:544).

1. Třebíč	19	15	1	3	107,0:45,0	31
2. Č. Třebová	19	12	2	5	92,0:60,0	26
3. Rosice	19	11	4	4	90,0:62,0	26
4. Dačice	19	10	4	5	87,0:65,0	24
5. Vyškov	19	11	1	7	86,0:66,0	23
6. Vracov	19	9	0	10	75,0:77,0	18
7. Opava	18	8	1	9	66,5:77,5	17
8. Husovice B	19	8	1	10	72,0:80,0	17
9. Blansko	18	6	3	9	67,0:77,0	15
10. Zábřeh	19	6	3	10	68,5:83,5	15
11. H. Benešov	19	5	0	14	63,0:89,0	10
12. MS Brno B	19	2	0	17	30,0:122,0	44

STOLNÍ TENIS**1. liga žen**

21. kolo: Elizza Praha - Blansko 4:6, **22. kolo:** Hradec Králové B - Blansko 3:7.

1. Nusle Praha	22	22	0	0	188:32	66
2. Vlašim B	22	17	2	3	151:69	58
3. Blansko	22	17	0	5	143:77	56
4. Slavoj Praha	22	14	1	7	128:92	51
5. EL Niño Praha	22	11	4	7	120:100	48
6. Lišeň	22	10	2	10	100:120	44
7. Vlašim C	22	9	3	10	107:113	43
8. Frýdlant B	22	8	1	13	95:125	39
9. Hr. Králové B	22	6	2	14	90:130	36
10. Elizza Praha	22	6	0	16	94:126	34
11. Dubňany	22	2	4	16	59:161	29
12. Ústí n. L.	22	0	1	21	45:175	23

2. liga mužů

21. kolo: Přerov - Blansko 5:10, **22. kolo:** Zlín - Blansko 7:10.

1. Hustopeče	22	18	3	1	210:123	61
2. Hr. Králové C	21	18	2	1	205:99	59
3. KST Zlín	22	13	5	4	199:126	53
4. Havířov C	22	11	3	8	178:142	47
5. Ostrava KST C	22	9	5	8	174:155	45
6. Nový Jičín	22	9	4	9	161:185	44
7. MS Brno B	22	8	6	8	166:175	44
8. Blansko	22	9	2	11	158:175	42
9. Jeseník	21	7	5	9	166:160	40
10. Frýdlant	22	6	3	13	158:183	37
11. MS Brno C	20	3	0	17	98:183	26
12. Přerov	22	0	0	22	53:220	22

V Modřicích vyhrál běžec Jan Kohut

BOSKOVICE, BRNO - Osmým závodem pokračoval v sobotu v Modřicích Brněnský běžecký pohár.

V hlavním závodě na 10 km nenašel přemožitele Jan Kohut (Elite-sport Team), který měl v cíli náskok 19 vteřin před druhým Robertem Míčem. Ve výsledkové listině, především pak v kategoriích mládeže, je mnoho zástupců blaněnského okresu.

Z výsledků: Muži: 1. Kohut Jan (Elite-sport Team), 31:10, 2. Míř Robert (Relax Fit.cz Team), 31:30, 3. Čípa Jiří (Bystré), 31:34, 13. Večeřa Tomáš (AK Blansko Dvorská), 34:43. Veteráni 1: 1. Orálek Daniel (AC Mor. Slávia Brno), 32:26, 8. Grün Gustav (AC Okrouhlá), 36:56. Veteráni 2: 1. Kratochvíl Pavel (Atletic Třebíč), 35:34, 4. Spáčil Leopold (Letovice), 40:52. Veteráni 3: 1. Bartál Lubomír (BK Hodonín), 41:48, 8. Stránil Aleš (Blansko), 46:33. Dorostenci: 1. Klíč David (Elite sport Boskovice), 17:20. Junioři: 1. Fiala Dan (Elite Sport Team), 17:00, 7. Štěpaník Jiří (Moravec Benešov), 18:43.

Ženy: 1. Eliášková Tereza (AK Olymp Brno), 18:55, 14. Koudelko-



Úplně vlevo s číslem 204 Jiří Čípa, číslo 58 má Daniel Orálek, vítězný Jan Kohut běží s číslem 127.
Foto Martin Šimunek

vá Dagmar (ASK Blansko), 22:23. Veteránky 1: 1. Jančaříková Lenka (AAC Brno), 20:32, 6. Ondroušková Ivana (Blansko), 22:12. Veteránky 2: 1. Martinová Ivana (AC MS Brno), 20:59, 3. Žáková Alena (Horizont Kola Novák Blansko), 22:59. Juniorky: 1. Tichá Karolína (Elite sport Boskovice), 22:24, 7. Klepalová Vendula

(Perun Team Blansko), 24:22. Starší žákyně: 1. Kučerová Lucie (ACT Lerak Blansko), 05:08, 5. Fritzová Aneta (Elite sport Boskovice), 05:35.

Devátým závodem Brněnského běžeckého poháru je Běh kolem Myslivny, který se běží tuto sobotu, závěrečným pak 3. dubna Běh kolem Brněnské přehrady. **Lubomír Slezák**



PŘEDKOLO MČR JUNIORŮ. V Chodově se hrálo předkolo MČR v kolové juni-orů. Šest nejlepších dvojic si zajistilo účast ve finále. Mezi postupujícími je i dvojice SC Svitávka Jan Hrdlička - Michal Richter. **FOTO ARCHIV**



ŠACHY. Jubilejní dvacátý ročník Okresního šachového turnaje vyhrál v Lipovci překvapivě Roman Moc z Blanska. Druhé místo obsadil Jan Píše (Spartak Adamov), třetí byl Daneš Polách (Sokol Rudice). **FOTO ARCHIV GARDE LIPOVEC**

Kuželkáři bojují o postup

REGION - Boj o postup v Krajském přeboru druhé třídy bude ještě zajímavý. Zatím vedou Ivanovice o skóre před Blanskem C, které v posledním odehraném kole nečekaně vysoko prohrálo v Brně. Druhou výhru ve skupině o postup si připsal celek Boskovic.

Boskovice - Židenice C 6:2 (2367:2194). Pitner - Zouhar 2:0 (385:367), Ševčík F. - Chalupník 0,5:1,5 (382:389), Látal - Fábera 0:2 (343:356), Papoušek - Sedlář 2:0 (430:368), Minx - Kotzian 2:0 (403:321), Ševčík - Tichák 2:0 (424:393).

Moravská Slávia Brno G - Blansko C 6:2 (2543:2209). Koutný - Sehnal 1:1 (406:436), Hájková - Klimešová 2:0 (405:331), Kalasová - Musilová 1:1 (448:430), Andrle - Řehůřková 2:0 (431:398), Žižlavský - Lukáš 1:1 (443:457), Kalas - Musil 2:0 (410:157).

1. Ivanovice	6	4	0	2	29,0:19,0	8
2. Blansko C	6	4	0	2	28,0:20,0	8
3. Žabovřesky B	6	3	1	2	25,5:22,5	7
4. MS Brno G	6	3	0	3	24,5:23,5	6
5. Boskovice	6	2	0	4	20,0:28,0	4
6. Židenice C	6	1	1	4	17,0:31,0	3

Blansko čekají tento týden dva těžké zápasy. Boskovice hrají v Židenicích. **(les)**

Velikonoční jarmark - Jedovnice 2016

sobota - 19. března 2016

otevřeno od 8 do 16.30 hod., KD Jedovnice

-- součástí akce bude i burza knih, časopisů, hudebních nosičů a dalších tiskovin a hudebnic - příjem věcí do burzy v pátek - 18. 3. 2016 od 18,00 do 19 hodin (nutný seznam věcí s udáním ceny)

-- prodej regionální literatury, pohlednice, mapy, turistické známky, tašky, keramika.

-- zboží budou nabízet i soukromí prodejci (dárkové, jarní a velikonoční zboží)

-- prodej produktů a výrobků od farmářů z regionu blanenska a boskovicka

-- první jedovnický trh

-- prezentace týdeníku Zrcadlo

-- veškeré info na tel. 723 830 686 nebo jedovnicejarmark@seznam.cz

VZPOMÍNKA

Dne 5. března by oslavil 60 let pan Libor Janků z Boskovic. Dne 20. března rovněž uplyne první rok od jeho úmrtí.

Vzpomínají rodina a přátelé.

Hledáme schopné, zručné a především spolehlivé pracovníky na montáž hliníkových oken, fasádní práce a dřevostavby. Práce na ŽL, plat 150-200 Kč/h dle profesních zkušeností. Životopisy zasílejte na email Kontakt: beran.modul@gmail.com

ATOMO PROJEKT s.r.o.,
tel.: 516 412 635,
hledá pro svůj provoz kovovýrobu v Bořitově u Černé Hory: **Dělníka/obsluhu zařízení:**
Požadujeme: manuální zručnost, spolehlivost, dobrou fyzickou kondici. Náplň práce: příprava dílů ke zpracování, obsluha výrobních zařízení (zaškolíme). Strojírenské vzdělání a znalost obsluhy VZV výhodou. Práce na směny. Nástup: 16.000,- Kč. **Provozního technika - údržbáře:**
Požadujeme: **technické vzdělání (strojař/chemik/elektrikář), manuální zručnost,** samostatnost, pečlivost, spolehlivost, svařování a vyhláška 50 výhodou, nekuřák. Náplň práce: údržba strojů a zařízení, vedení provozní evidence. Práce na směny. Nástup: min. 17.000,- Kč dle zkušeností. Odpovědi s názvem pracovní pozice **pište na: atomo@atomo.cz.**

Jak to letos dopadlo se Světovým dnem ledvin v Boskovicích?

BOSKOVICE - Jako vždy byla účast hojná. Téma jedenáctého ročníku se zaměřilo na onemocnění ledvin u dětí, takže na naše středisko dorazilo v doprovodu rodičů i několik ratolestí.

Celkový počet vyšetřených zájemců: 196 dospělých a 6 dětí.

- 31 klientů bylo referováno ke komplexnímu nefrologickému zhodnocení
- 70 klientů bylo odesláno do ambulancí ostatních ambulantních specialistů či praktického lékaře k úpravě léčby vysokého krevního tlaku či cukrovky
- pravidelná preventivní péče praktickým lékařem byla doporučena všem zúčastněným.

Dětské návštěvníci byli vyšetřeni ve spolupráci s Dětským oddělením pod vedením prim. Dr.M. Klimoviče, Ph.D



Foto Jaroslav Oldřich

Chtěli bychom poděkovat všem klientům, kteří nás 10. března přišli navštívit. Současně děkujeme studentkám z boskovické zdravotnické VOŠ, laboratoři IFCOR za zapůjče-

ní analyzátoru k přesnému zhodnocení moči. Velký dík patří panu primáři Klimovičovi za spolupráci při vyšetřování dětských klientů a zástupkyni VZP pí. Smetanové. **Lenka Konečná**



POCHOD. Rekordní účast 723 turistů ozdobila 40. ročník dálkového pochodu Jarní přírodou, který pořádá místní klub KČT v Jaroměřicích.

FOTO POŘADATELÉ

Soukromá řádková inzerce je **ZDARMA** s výjimkou inzerátů realitního charakteru. Znění inzerátu a počet opakování posílejte na e-mail radkovainzerce@zrcadlo.net.

Koupím byt 2+1 (3+1).

Tel.: 720 519 375

Hledám ke koupi dům se zahradou.

Tel.: 728 996 814

Koupím domek na vesnici.

Tel.: 721 466 406

**JOSEFSKÉ VEPŘOVÉ HODY**

SOBOTA 19. BŘEZNA 2016

OD 11.00 DO 23.00

Zabíjačkové menu,
vepřové pochoutky.

POSEZENÍ S HARMONIKOU OD 16.00

Zabíjačková tombola

Objednání vepřových výrobků domů
do 15. 3. na tel. 602 590 952

Penzion u Petra, Suchý 20, www.penzionu-petra.cz,
e-mail: penzionupetra@post.cz,
tel: 605 542 352, 602 590 952

Solidní rozjezd plavců na Českém poháru v Hradci Králové

HRADEC KRÁLOVÉ - Velkou cenou Hradce Králové odstartoval letošní ročník Českého poháru v plavání. Na úvodním mezinárodním podniku desetidílného seriálu nechyběli kromě české plavecké špičky a zahraničních plavců z Maďarska, Slovinska, Polska, Německa, Rakouska a Slovenska také zástupci blanenské oddílu.

Blanenské družstvo se představilo po oba víkendové dny celkem v dvacíti startech. Většina předvedených výkonů zaostala za osobními rekordy z důvodu přípravného období a prvních závodů na dlouhém bazénu v letošní sezoně.

Přesto byli Blanenští úspěšní. Patřilo jim celkem sedm umístění v první desítce. Třešničkou na dortu byla bronzová medaile, kterou na padesátce prsa vybojovala loňská juniorská mistryně ČR Veronika Zamazalová. O medaili se pokoušel také Jan Vencel na dvoustovce motýlek. V závěru náročné tratě mu však došly síly a bylo z toho nakonec páté místo. Do první desítky výsledkové listiny se zapsal ještě ve čtyřech disciplínách. Překvapivé páté místo vybojoval v kraulovém padesátimetrovém sprintu také Michal Vencel. **Věra Vencelová**



Blanenští plavci.

Foto Věra Vencelová

ŠPRTEC

Běčku Boskovic úvod nevyšel

BRNO - Po prvním kole má moravská druhá liga družstev ve šprtci překvapivého lídra - Gunners Břeclav. To díky třem výhrám a jedné prohře v bohunickém hybridním kole.

V něm hrál i B-tým Boskovic, ve čtyřech zápasech však vybojoval jen bod.

Výsledky: Dragons Modřice B - Orel Boskovice B 6:2, Orel Boskovice B - Dragons Modřice B 4:4, Orel Boskovic B - Gunners Břeclav 1:4.

1. Břeclav	4	3	0	1	17:11	6
2. Ostrava	4	3	0	1	15:12	6
3. Úsov	4	2	2	0	18:8	6
4. Modřice B	4	2	2	0	19:14	6
5. Bohunice	4	1	3	0	16:12	5
6. Dobrá	3	2	0	1	11:9	4
7. Boskovic B	4	0	1	3	9:20	1
8. Kohoutovice	3	0	0	3	8:15	0
9. Žďár n.S.	4	0	0	4	7:19	0

Soutěž pokračuje druhým kolem v neděli 3. dubna, hraje se v Ostravě a Žďáru nad Sázavou. **(les)**

Fotbalové trávníky o víkendů znovu ožijí

REGION - Moravskoslezská divize sk. D otevře tuto sobotu jarní mistrovskou část 18. kolem. Těžko hledat favorita postupu, vždyť první a jedenácté místo dělí jen devět bodů.

18. kolo: Sobota 19. 3., 15 h: Přerov - Uherský Brod, Rosice - Blansko. Neděle 20. 3., 15 h: Polná - Havlíčkův Brod, Šumperk - Pelhřimov, Žďár nad Sázavou - Hodonín, Ždírec nad Doubravou - Stará Říše, Tasovice - Bystřice nad Pernštejnem, Vrchovina - Kozlovice.

1. Stará Říše	16	9	3	4	32:15	30
2. Hodonín	16	8	3	5	32:24	27
3. Tasovice	16	7	6	3	23:19	27
4. Polná	16	7	5	4	23:20	26
5. Uh. Brod	16	8	2	6	21:21	26
6. Blansko	16	6	7	3	24:15	25
7. Přerov	16	7	4	5	21:20	25
8. Vrchovina	16	7	2	7	21:23	23
9. Pelhřimov	16	7	1	8	22:28	22
10. Kozlovice	16	5	6	5	28:25	21
11. Bystřice	16	5	6	5	31:31	21
12. Ždírec	16	5	5	6	25:22	20

13. Rosice	16	4	5	7	21:24	17
14. Žďár n.S.	16	4	3	9	19:23	15
15. Šumperk	16	4	2	10	16:33	14
16. Hav. Brod	16	3	4	9	16:32	13

Jarní část má vloženo jedno kolo, které se hraje ve středu 11. května a končí o víkendů 11. a 12. června.

Krajský přebor Jihomoravského krajského fotbalového svazu startuje také tento víkend. Na programu je osm zápasů, volno mají Boskovic. Jako první vyběhnou na trávník fotbalisté Jevišovic a Mutěnic.

Na Znojemsku se začíná v sobotu v 11:30 h, od 15 hodin se hrají další čtyři zápasy, mezi nimi i slágr kola Moravská Slavia - Bystrc nebo souboj vedoucího Bzence s Vojkovicemi. V neděli se kolo dohrává třemi zápasy.

18. kolo: Sobota 19. března: 11:30 Jevišovice - Mutěnice, 15 h Bosonohy - Moravský Krumlov, Novosedly - Bohunice, Bzenec - Vojkovic, Moravská Slavia - Bystrc. Neděle 20. března, 15 h: Ráječko - Sparta

Brno, Rousínov - Ivančice, Lanžhot - IE Znojmo.

1. Bzenec	16	12	1	3	46:22	37
2. Bystrc	16	9	3	4	35:15	30
3. Mutěnice	16	9	3	4	27:16	30
4. Ráječko	16	8	4	4	38:29	28
5. Bohunice	16	8	3	5	34:16	27
6. Bosonohy	16	8	3	5	27:27	27
7. Sparta Brno	16	8	1	7	36:26	25
8. Mor. Slavia	16	7	4	5	39:30	25
9. Rousínov	16	7	3	6	25:24	24
10. M. Krumlov	16	7	1	8	28:28	22
11. Lanžhot	16	7	1	8	37:43	22
12. Ivančice	16	6	3	7	26:28	21
13. Boskovic	16	5	4	7	28:36	19
14. Novosedly	16	5	3	8	25:39	18
15. Vojkovic	16	4	4	8	21:36	16
16. IE Znojmo	16	3	2	11	18:44	11
17. Jevišovice	16	0	3	13	16:47	3

V jarní části bude v krajském přeboru na programu 17 kol, tři budou středeční vložena - 13. dubna, 27. dubna a 25. května. Každý tým bude mít jednou volný los, poslední kolo bude sehráno o víkendů 18. - 19. června. **(les)**

Boskovičtí hokejisté končí, do finále postupuje Velké Meziříčí

REGION - Ve středu začaly semifinálové série Krajské ligy Jižní Moravy a Zlínska. V Boskovicích se střetl domácí tým s celkem Velkého Meziříčí, ve Velké Bíteši hrál Uherský Ostroh.

V sobotu byly na programu odvetky a už po nich bylo jasné, kdo bude hrát finále probíhajícího ročníku.

SK Minerva Boskovice - HHK Velké Meziříčí 0:1 (0:0, 0:1, 0:0).

Boskovice: Chvátal - Maksa, Surý Aleš, Dufek, Klimeš, Surý Zbyněk, Honzek, Hnilička, Pelikán, Matouš, Popolanský, Karný, Fadrný, Tůma, Lysoň, Václavík, Sekanina.

První utkání se neslo ve znamení zabezpečených obran s nebezpečnými útoky na jedné i druhé straně straně kluziště. První šanci měli hosté při krátké dvojnásobné přesilovce v polovině utkání, která ale gól nepřinesla. Druhá polovina první části přinesla dvojnásobnou přesilovku také domácím a stejně jako v prvním případě se průběžný stav neměnil.

Střelecká převaha byla ve druhé třetině na hokejkách hostů, první tutovku ve 24. minutě nevyužil Sobotka, který v samostatném nájězdě bekhendovou střelou Chvátala nepřekonal. V polovině utkání přišla jediná branka utkání. Po závaru v útočném pásmu se ke kotouči dostal Sobotka, který křížem přihrál Šerému. Ten přízemní střelou našel před brankou Dostála, který tečoval puk mezi Chvátalovy betony. Poslední velká šance byla k vidění ve 39. minutě, kdy se do samostatného nájězdu dostal hostující Křenek. První střelu Chvátal vyrazil před sebe, dorážka skončila na pravé tyčce.

Ve třetí části se dostali domácí do tlaku, ale hostující brankář Štourač předváděl skvělé zákroky. V poslední minutě se Boskovice dostaly do



Zápas Boskovic.

Foto Lubomír Slezák

útočného pásma a posledních 47 vteřin hrály bez brankáře. Na stavu se však už nic nezměnilo.

Velké Meziříčí - Boskovice 6:5 (2:3, 0:1, 4:1).

Boskovice: Chvátal - Fabiánek, Surý A., Honzek, Maksa, Dufek, Surý Z., Klimeš, Lysoň, Václavík, Sekanina, Hnilička, Popolanský, Karný, Hrazdil, Matouš, Pelikán, Tůma.

Boskovice vedly po dvou třetinách 4:2, ale závěrečná dvacetiminutovka patřila domácím. Ti dokázali za pět minut strhnout vedení na svoji stranu, a i když hosté vyrovnali, dvě minuty před koncem se po střele Křenka radoval tým Velkého Meziříčí.

Finálovým soupeřem Velkého Meziříčí bude Uherský Ostroh, který nejprve ve středu vyhrál ve Velké Bíteši 3:6, v sobotu pak stejného soupeře porazil na svém ledě 3:2.

Lubomír Slezák

INZERCE



Divadelní společnost Julie Jurišové
uvádí pohádku



Princezna se zlatou hvězdou na čele



Neděle 15.00 **20. března 2016**
Zámecký skleník Boskovice

Vstupné: 110 Kč na místě, 90 Kč v předprodeji v MIS Boskovice, Masarykovo nám. 1, tel. 516 48 86 77, nebo on-line na...

www.kulturaboskovice.cz

KAM ZA SPORTEM

ATLETIKA

19. 3., 11:15 h Běh kolem Myslivny, Brněnský běžecký pohár.

KOPANÁ

20. 3., 15 h Ráječko - Sparta Brno, KP.

KUŽELKY

18. 3., 18 h Blansko C - MS Brno G, KP II.

ŠACHY

20. 3., 10 h Rovečné - Lipovec D, Jedovnice - Lipůvka, Adamov B - Sloup B, Rudice B - Jevíčko, OP.

VOLEJBAL

19. 3. 10 + 14 h Boskovice - Kroměříž, liga kadetek, 13 + 15 h Letovice - Znojmo-Přímětice, KP mužů.